~_Treguesit e o
dispersionit/shpérndarjes/variacionit

Qéllimet:
Né fund té orés sé mésimit, ju duhet té jeni né gjendje gé té :

m Dini réndésiné e treguesve té dispersionit dhe pse pérdoren ata.

m Llogaritni dhe interpretoni treguesit absolut té variacionit, gjegjésisht
gjerésiné e variacionit, devijimin mesatar apsolut, dhe
devijimin standard pér serité e thjeshta dhe serité e ponderuara.

m Spjegoni karaktristikat, pérdorimin, pérparésité dhe té metat pér ¢do
tregues apsolut té variacionit

m Té dini té interpretoni devijimin standard dhe té kuptoni Rregullén
Empirike/normale

m Llogaritni dhe té kuptoni koeficientin e variacionit dhe interkuartilit.
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Termat e treguesve te variacionit

m Variacion

m Dispersion

m Shmangie

m Devijim

m Shpérndarje

m Ndryshueshmeri
m Luhatshmeéri



Pse duhet té studiohet dispersioni?

m Vlerat mesatare prezantojné populacionin statistikoré

né térési. Dy apo mé shumé populacione mund té kené
madhési té njéjté mesatare, mirépo dallohen sipas
shpérndarjes rreth gendrés sé shpérndarjes. P.sh.

|- 100: 100: 100: 100: 100. XX =500, X =100
11 :100: 108: 107: 105 80. XX =500, X =100
11:2: 5 4 486 3. >X =500, X =100
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Pse duhet té studiohet dispersioni/shmangia?

0 , cdo e dhéné éshté e pérfagésuar né
ményré perfekte me mesataren aritmetike. Kétu nuk kemi
dispersion/shpérndarje.

m Né seriné e dyté , vetém njé e dhéné éshté e pérfagésuar
pérmes mesatares sé vet né ményré perfekte, kurse té
dhénat e tjera devijojné nga mesatarja aritmetike.

m Né seriné e treté té dhénat individuale devijojné shumé nga
mesatarja aritmetike dhe vlera mesatare né kété rast nuk
prezanton miré dukuriné.
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Pse duhet té studiohet dispersioni?

1) Pér té vértetuar réndésiné prezantimit té térésisé
statistikore pérmes njé viere mesatare. Kur dispersioni
éshté |1 vogél, vlera mesatare prezanton né ményré té
besueshme cdo vileré. Kur dispersioni éshté i madh vilera
mesatare nuk éshté e besueshme dhe e dobishme.

2) Pér té krahasuar dy apo mé shumé seri statistikore né
kuptimin e shpérndarjes sé té dhénave.

3) Té lehtésoj shfrytézimin e treguesve té tjeré statistikoreé.
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Treguesit e dispersionit/variacioh'it

Treguesit e dispersionit

shpérndarjes

Absolut Relativ
! |

Gjeresia e variacionit, 1. Koeficienti i variacionit,

Dev!J_!m! mesatar apsolut 2. Koeficienti i interkuartilit,
Devijimi standard etj

. Varianca

> SN =




Treguesit absolut té variacionit per
serité e thjeshta

m Gjerésia e variacionit: alV = Xiax-Xmin
m Devijimi mesatar absolut: 2 ‘X ‘X‘
shma =
n _—
m Varianca: , (X =X)
O =
n
m Devijimi standard: —
’ \/ S(X — X)?
O =
N

Treguesit absolut shprehen né njési té njejta té matjes si
dukuria



Treguesit absolut/ '

Gjerésia e variacionit

m Pér serité e thjeshta gjerésia e
variacionit eshté ndryshimi né mes té
vlerés me te larté dhe vierés me té ulét té
té dhénave té hulumtuara.

m Gjeréala e variacionit

ij — Xmax'xmin



Shembull 1:

m Rrogat né oré (té shprehura né €) pér té
punésuarit né kompanin “A” dhe “B” jané si

vijon:

m“A". 2,10,6,8,9 Sa éshté gjerésia e variacionit
m“B’: 5 9 7/,6,8

. A G

o

. B": Gj

o

né té dy kompanité?

nax-RXmin = 10 - 2= 8 €
maxXmin = 9-5=4 €
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Gjerésia e variacionit

Pérparésité :
m 1. Eshté i thjeshté pér ta kuptuar.
m 2. Eshté i lehté pér ta llogaritur.

m 3. Pérdoret pér kontrollin e kualitetit statistikor té
proceseve, pér parashikimin e kohés, etj.

Te metat:
m 1. Ndikohet shumé nga vierat ekstreme.
m 2. Eshté i bazuar né dy vrojtime ekstreme.

m 3. Nuk mund té llogaritet pér klasét e hapura te serité me
Intervale.

m 4. Pérdoret shumeé rrallé.
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Devijimi mesatar absolut/shmangia
mesatare absolute:

£ LR
- 7 Iy
2T s i

m Devijiml mesatar absolut éshié Mesatare
aritmetike e vlerave absolute té devjimeve
nga mesatarja aritmetike.

> X —X }\
shma = n\Shenjat pér vleré
m X — vlerat individuale; heole
m X - mesatajra aritmetike,
B N- numri | elementeve té serise.
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Devijimi mesatar absolut (shma)

m Shembull 2 : Rrogat né oré (té shprehura né €)
PEr té punésuarit né kompanin “A” dhe “B” jané
Sl vijon:

m ‘A" 2,10, 6,8,9;
m ‘B 5 9,6 7,6, 8;

m Sa éshté devijimi mesatar absolut né té dy kompanité?
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" A
Shembull 2, vazhdim

Rrogat/A/€ Rrogat/B/€
X XX | |xX] X x-X_| [xX]
2 -5 5 5 -2 2
10 3 3 9 2 2
6 -1 1 / 0 0
8 1 1 6 -1 1
9 2 2 8 1 1
35 0 12 35 0 6
Kompania " A" Kompania "B"
i Xi n Xi
X—id 3 _7¢ X:izl: 3 _7¢
n ) n )
shma=z|x_x :12=2.4€ Shma=z|x_x|=§=1-2€
n 2 n 5




Devijimi mesatar absolut (shma)

Pérparésité dhe té metat

O O

Merr né konsiderim té gjitha vlerat né llogaritje;

Eshté i lehté pér tu kuptuar dhe lexuar — éshté vlera
mesatare e devijimeve té vlerave individuale nga
mesatarja e tyre aritmetike.

Pérdoré vlerat absolute me té cilat éshté véshtiré té
punohet.

Pak pérdoret né krahasim me treguesit e tjeré té
variacionit e sidomos né krahasim me devijimin
standard.
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dhe

m Varianca dhe devijimi standard, té dyja
bazohen né devijimet nga mesatarja
aritmetike.

o mesatarja aritmetike e
devijimeve nga mesatarja té ngritura né
katror

m Devijimi standard éshté rrénja katrore e
variances

15
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Varianca

m Varianca pér té dhénat e thjeshta éshté mesatarja
aritmetike e devijimeve nga mesatarja té ngritura
né katror.

2 _Zn:(xi_%)z

o =-

N
o —simboli per variancen e popu limiit
X —vlerat evrotimeve individuale

X —mesatarja aritmetike e mostres
N —numri total 1 vrojtimeve

16



*
Devijimi standard

m Devijimi standard éshté rrénja katrore e
variances, gjegjésisht:

_ :\/Z(X ~X)?

n
o —devijimi s tan dard

>(X — X)? —shumaedevijimeve nga X te ngritura ne katror
n—numriielementeve
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darlanca HHe aevijimi standard LA

/shembull vazhdim

Rrogat (X —X) (X — X)? Rrogat (X —X) (X —X)?
« X

5 5 25 5 2 4

10 3 > - ’

6 -1 ! ° °

8 1 1 0 - ;

o 0 e 35 0 10
GQZE(X;X)Z :450=8€ Varianca GzZZ(X;xy:l&?:%

X )? Y(X = X)? 10
o} =\/Z(X_X) =\/4;0=\@=2.8€ Dev.standard © =\/ ( - ) =\/;=\/§=1,41€
n

18
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Pérparésité dhe té metat

m Né llogaritje pérfshinen té gjitha té dhénat

m Shprehet né njési té njéjta si té dhénat por
té ngitura né katrore.

m Eshté shumé véshtiré té interpretohet.
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Devijimi standard...

» Mat shumeé miré variabilitetin e té
dhénave.

Ka lidhje té ngusht me mesataren
aritmetike

» Eshté shumeé i réndésishém pér
zhvillimin e teorisé statistikore.

» Gjindet lehté pérmes softveréve!

20



Treguesit absolut té variacionit per

té dhénat e grupuara

Llogariten pér serité e ponderuara dhe
shprehen né njési té njetja té matjes
sikurse dukuria. Ata jané:

a) (jerésia e variacionit (Gjv):

b) Devijimi/shmangia/ mesatar absolut
(shma) ose d

C) (02)
d) Devijimi standard (0)
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Treguesit absolut té variacionit per
té dhénat e grupuara

m Gjerésia e variacionit: gjv = X .- X

max_“min

= Devijimi mesatar absolut: f |X - X]|

shma =
m Varianca: 2 _ >f (X - )?)2

>f

m Devijimi standard: SF (X — )?)2

O =

>f

Treguesit absolut shprehen né njési té njejta té matjes si
dukuria
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Shembull:

m Pér té dhénat vijuese té llogariten treguesit

absolut té variacionit.

10

12

20
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Treguesit absolut té variacionit pé
té dhénat e grupuara

X |f | X f || X=X| |[flx=X] | (X=-X)" | f-(X=X)’
3| 2 6 4 8 16 32
5/ 8| 40 2 16 4 32
8| 5| 40 1 5 1 5

10| 3| 30 3 9 9 27

12| 2| 24 5 10 25 50

20| 140 48 146

24
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Treguesit e variacionit /té dhénat e
grupuara

a) (Gjerésia e variacionit:

GJv= ><Max ><mln
Gjv=12-3=9
g _140 __
b) Devijimi mesatar apsolut (shma) ~ o0
>f |[X - X
Shma = ‘ ‘—48=2,4

>f - 20
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Treguesit absolut té variacionit /té
dhénat e grupuara

Zn:f(xi—i)z

, 146
2 _ 146 _

>f T 20

7,3

Devijimi standard

_ :\/Zf(x—i)z _ 732,70

2 f
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Interpretimi dhe pérdorimi | devijimit

standard

m Devijimi standard éshté treguesi absolut |
variacionit gé pérdoret mé sé shumti.

m Sa meé | vogél gé éshté devijimi standard kjo
nénkupton gé vlerat individuale té variablés jané

té vendosura, gjegjésisht jané té koncentruara
mé afér mesatares aritmetike.

m Sa mé | madh gé éshté devijimi standard vierat
Individuale té variablés jané té vendosura mé
larg gjegjésisht jané té shpérndara mé larg
mesatares aritmetike.
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Interpretimi dhe pérdorimi i devijimit
standard

Rregulla empirike/normale: Pér ¢cdo distribucion
normal/simetrik/ né formé kambane/,

m Péraférsisht 68% e vrojtimeve gjendet né mes
mesatares aritmetike ¢ dhe +1o

m Péraférsisht 95% e vrojtimeve gjendet né mes té
mesatares aritmetike ( dhe +2o

m Péraférsisht 99.7% gjendet né mes té mesatares
aritmetike (/dhe +3o

28



Lakorja simetrike (né formé kémbane) gé tregon raportet né mes té « dhe o.
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Rregulla empirike
Ose rregulla
68%; 95%; 99.7%

Q9. 7%

30




Lakorja simetrike (né formé kémbane) gé tregon raportet né mes té X dhe o.

68.26%

I
I
I
I
I
1
I
I
I
I

X-3c X-26 X-lo X X+lo X4+2c X+t3o



" A
Shembull

m Njé mostér gé prezanton shumén e
shpenzimeve mujore pér ushgime nga njé
gytetar I moshuar gé jeton vetém i ofrohet
shpérndarjes normale né formé kambane.
Mesatarja e mostrés éshté 150$ kurse devijimi
standard éshté 20$.

1. Rreth 68% e shpenzimeve mujore jané né mes
té cilave vlera?

2. Rreth 95% e shpenzimeve mujore jané né mes
té cilave vlera?

3. Gati té gjitha shpenzimet mujore jané né mes té
cilave vlera?

32



Zgjidhje
1.Rreth 68%0 jane ne mes te 130$ dhe 170%
X +10 =150$ +1(20%)

2. Rreth 95% jane ne mes te 110$ dhe 190$
X + 20 =150$+ 2(20$)

3.Rreth 99, 790 jane ne mes te 90$ dhe 210$
X + 30 =150$+3(20%)

33
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Treguesit relativ té

variacionit/Dispersioni relativ

m Treguesit relativ té variacionit pérdoren né
rastet kur déshirojmeé té béjmé krahasimin
e shpérndarjes sé dy apo mé shumé
dukurive né rastet kur:

1. Té dhénat jané né njési té ndryshme té
matjes;

2. Té dhénat jané né njési té njejta por né
kuptim ato dallohen shumeé ( si té ardhurat

e menaxheréve dhe té ardhurat e
punétoréve té pakualifikuar)

34
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Treguesit relativ té
variacionit/Dispersioni relativ

Treguesit relativ
té variacionit

Variabla e
Koeficienti i standaridizuar/ Koeficienti i
variacionit Devijimi i interkuartilit

normalizuar

35



Koeficienti | variacionit

m Koeficienti | variacionit éshté raporti né mes
té devijimit standard dhe mesatares aritmetike |
shprehur né pérgindje:

m Autor | kétij treguesi éshté Karl Pearson(1857-
1936)

X

36
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Koeficienti | variacionit

m Produktiviteti mesatar pér njé punétor né ndérmarrjen
A éshté 1000 copé&, me devijim standard 80 copé.
Produktiviteti mesatar pér njé punétor né ndérmarrjen
B éshté 600 copé,ndérsa devijimi standard 72 copé.
Né cilén ndérmarrje kemi shpérndarje mé té madhe

té produktitvitetit té punés.
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Koeficienti | variacionit

m Shembull-vazhdim

A: X =1000copé o =80copé
B: X =600copé o =72copé
Kv, =Z =59 _0 08.100=8%
X 1000
72
Kv, =< =——=0,12100 =12%
600

38



» B
Koeficienti | variacionit

m Shembull Né njé shkollé 350 nxénés kané
gjatésiné mesatare 129 cm, me devijim
standard 5,9 cm. Ky grup | nxénésve ka
peshén mesatare 27 kg, me devijim standard
3,2 kg.

m Ku éshté variabiliteti mé | madh , te gjatésia
apo te pesha e kétij grupi té nxénésve.

39
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Koeficienti | variacionit

Gjatesia: X =129¢cm, o =5,9cm
Pesha: X =27kg, o =3,2kg

KV (cm) =— (100) = >9 100 = 4,5%
129

KV (kg) ——(100) —% 100 =11,8%

40
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Koeficientl | variacionit

s Shembull 3 Né dy ndérmarrje prodhimi mujor gjaté
njé tremujori ka gené si vijon:

Prodhimi né tonelata sipas muajve
Muajt Ndérmarrja A Ndérmarrja B
I 6 60
I 7 70
1] 8 80
> 21 210

m Ku éshté variacioni mé | madh , te ndérmarrja A
apo ndérmarrja B



Koeficienti | variacionit

Shembull -vazhdim

Ndermarrjal:)?:%=7 o =0,812ton

Ndermarrjaz:iz%:m o =8,12ton

~ 0,812

Kv -100 =11,6%0

8,12
70

Kv -100 =11, 6%0

42
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Mrdlzuar/normal|zuar/DeV|j|m| |

standardizuar/ Zz-scores

m Devijimi | standardizuar prezanton masén e
devijimeve té ndonjé té dhéne té vecanté nga
mesatrja aritmetike e shprehur né njési té devijimit

standard. Llogaritet né kété ményré:

m Vlera Z ose t: Distanca né mes té vlerés sé selektuar, e
shénuar me X dhe mesatares sé populacionit, e ndaré me
devijimin standard té populacionit.

m Distribucioni normal me mesatare 0 dhe devijim
standard 1 quhet distribucion standard normal .
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" S
SHEMBULL

m Té ardhurat mujore té posa diplomuarve
né njé korporaté té madhe kané
shpérndarje normale me mesatare
aritmetike prej u= $2000 dhe devijim
standard pre) 0= $200. Sa éshté viera
e Z pér njé té ardhur prej x= $22007?
Pér njé té ardhur prej X=$17007?

X —u 2200-2000
c 200

[ = 1
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SHEMBULL 1 vazain
m Pér X=%$1700,

X —u 1700-2000

-1,5
o 200

VA

m VieraZ =1 tregon se vlera 2200%

eéshté 10 mbi mesataren aritmetike pre;j
$2000, derisa Vlera Z=-1,5 tregon se

viera prej $1700 éshté 1.5 O nén
mesataren aritmetike gé éshté $2000.



"
SHEMBULL 3.

o Pérdorimi ditor I ujit pér person né
komunén X ka shpérndarje normale me
mesatare 20 galon dhe me devijim
standard 5 galon.

X =20galon, o =5galon

a) Rreth 68% e shfrytézuesve té ujit né
komunén X gjendet né mes té cilave
viera?

uxlo=20£1(5).

Pér kété, rreth 68% e shfrytézuesve ditor té
ujit do té jeté ndérmjet 15 dhe 25 galon.



" J
SHEMBULL 3

b) Sa pérqgind e personave pérdorin mé pak se
20 galon ujé brenda dités.

X—-u 20-20
o 5

Vlerae Z: Z=0. Késhtu,
P(X<20)=P(Z<0)=0.5, gjegjésisht 50% e
personave pérdorin mé pak se 20 galon ujé
orenda dités.

/ 0
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SHEMBULL 3, vazhdim

c) Sa pérqgind pérdorin né mes té 20 dhe 24

gaIOn? X =20galon, o =5galon, X =24

X-X 24-20
o 5

L = 0,8

Viera e Z e lidhur me X=20 éshté Z=0
dhe me X=24, Z=0.8. Késhtu,
P(20<X<24)=P(0<Z<0.8)=28.81%

(Kété pérqgindje e gjejmé né tabelén e shpérndarjes
normale né fund té librit, fg. 360)
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SHEMBULL 3

0<X<0.8

-4

-3

2 -1 0

|
1 2 3 4

P(0<Z<.8)
=0.2881




" A
SHEMBULL 3 vazhdim
d) Sa pérgind e popullsisé pérdoré né mes
té 18 dhe 26 galon?
m Vlerae Z e lidhur me X=18 éshte:

Z:X—X :18—202_0.4
o 5

m Vierae Z e lidhur X=26 éshté
X —-—X 26—20
oz - 5 B

Z = 1.2

m P(18<X<26)
=P(0.4<Z<1.2)=0.1554+0.3849=0.5403 x 100=54.03% (fg. 360 e
librit)



" S
SHEMBULL 4

= Bakshishi gé njé kamerier né njé restaurant
ekskluziv merr né njé ndérrim ka
shpérndarje normale me mesatare 80% dhe
devijim standard $10. Zana ndjen se ka
ofruar shérbime jo té mira (té dobéta) nése
bakshishi total pér njé ndérrim éshté me |
vogél se 65 $. Sa éshté probabiliteti se ajo

Ka ofruar shérbime té dobéta?

» Le té jeté X sasia e bakshishit. Vilerae Ze
idhur me X=65 éshté Z= (65-80)/10=

-1.5. Késhtu, P(X<65)=P(Z<-1.5)=0.5-
0.4332=0.0668.
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Koeficientl | interkuartilit

m Koeficienti i nterkuartilit llogaritet me formulén:

Q-Q, S /4
Kqg = Wi
Q3+Q1 Ql—X1+ d

Kqg —koeficienti 1 interkuartilit
Q, —kuartiliitrete xfld—w |
Q, — Kuartili1 pare f.,
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Koeficientl | Interkuartilit

O Nga té dhénat né vijim, gjeni
koeficientin e interkuartilit
Grupet 2-6 [6-10 |10-14 |14-18 |18-22
Frekuencat |1 4 10 3 2 20

Q, =14 KQ=QS Ql_14 10
Q, =10 Q.+Q 14+10 24

Koeficienti I interkuartilit (K,) merr vlerat prej O deri né 1.
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Koeficientl | interkuartilit
Pérparésité dhe té metat

Pérparésité :
m 1. Llogaritet dhe kuptohet lehté;
m 2. Nuk ndikohet nga vlerat ekstreme;

m 3. Mund té llogaritet né serité me intervale té mbyllura
dhe té hapura.

Te metat:

m 1. Nuk bazohet né té gjitha vlerat por vetém né dy vlera
pozicionale Q1 dhe Q3.

m 3. Ndikohet nga fluktuacionet e mostrés.
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Konceptet kyce

Q Treguesit e variacionit 0 Koeficienti i

0 Gjerésia e variacionit variacionit

2 Devijimi mesatar 0 Variabla e

absolut standardizuar/normal
lzuar

2 Devijimi standard
0 Varianca
a Rregulla empirike

a Koeficienti |
Interkuartilit
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Shembuj té tjeré

0 Né 10 teste studenti A dhe B kané
fituar kéta poena:

A: |25 |50 |45 |30 |70 (42 |36 [48 [34 |60

B: {10 |70 |50 |20 |95 |55 (42 |60 [48 |80

Pércaktoni se cili student éshté mé 1 arsimuar dhe
cili I ka rezultatet mé stabile(homogjene)
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*
Shembuj té tjeré

m Shembull. Nga distribucioni I méposhtém i frekuencave
llogaritni dhe gjeni :

Grupet 20-30 |30-40 |40-50 |50-60 |60-70 |2
Frekuencat |7 12 21 18 12 70

m a) Sa éshté gjerésia e intervalit

m D) Sa éshté devijimi standard

m C) Sa éshté varianca

m d) Gjeni koeficientin e variacionit dhe koeficientin e

dispersionit
e) Koeficientin e interkuartilit

Gjeni koeficientin e asimetrise dhe paragitni grafikisht te
dhenat. Distribucioni a eshte simetrik apo asimetrik.
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